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令和３年第２回玄海町議会定例会12月会議議事日程（第１号） 

 

   令和３年12月６日 午前10時再開（開議） 

  日程１  会議録署名議員の指名について 

  日程２  会議期間の決定について 

  日程３  議長の諸報告 

  日程４  町長の行政報告 

  日程５  議案第53号 玄海町教育委員会委員の任命について 

  日程６  議案第54号 佐賀県市町総合事務組合規約の変更に係る協議について 

       議案第55号 玄海町課設置条例の一部を改正する条例の制定について 

       議案第56号 職員の服務の宣誓に関する条例の一部を改正する条例の制定に

ついて 

       議案第57号 玄海町国民健康保険条例の一部を改正する条例の制定について 

       議案第58号 玄海町基金設置条例の一部を改正する条例の制定について 

       議案第59号 玄海町消防団員の定員、任免、給与、服務等に関する条例の一

部を改正する条例の制定について 

       議案第60号 令和３年度玄海町一般会計補正予算（第10号） 

       議案第61号 令和３年度玄海町国民健康保険特別会計補正予算（第２号） 

       議案第62号 令和３年度玄海町介護保険特別会計補正予算（第２号） 

 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

午前10時 再開（開議） 

○議長（上田利治君） 

 おはようございます。ただいまの出席議員は９名であります。定足数に達しておりますの
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で、これより令和３年第２回玄海町議会定例会12月会議を再開いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 日程に入るに先立ち、諸般の報告を職員にさせます。 

○議会事務局長（熊本秀樹君） 

 報告いたします。 

 本定例会12月会議に、別紙のとおり議案第53号から議案第62号までの人事案件１件、条例

の一部改正５件、補正予算３件、その他１件、以上、議案10件が町長から提出されておりま

す。 

 次に、本定例会12月会議における一般質問通告者は、小山善照議員、宮﨑吉輝議員、２名

であります。 

 以上でございます。 

○議長（上田利治君） 

 本日の議事日程につきましては、あらかじめお手元に配付しております議事日程表によっ

て御了承方お願いいたします。 

      日程１ 会議録署名議員の指名について 

○議長（上田利治君） 

 日程１．会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第108条の規定により、５番山口寛敏君、４番小山善照君を

指名いたします。 

      日程２ 会議期間の決定について 

○議長（上田利治君） 

 日程２．会議期間の決定についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。本定例会12月会議の会議期間は、本日12月６日から14日までの９日間

とし、本会議を６日、９日及び14日の３日間、委員会を10日及び13日の２日間、休会を７日

から８日、11日から12日までの４日間としたいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田利治君） 

 御異議なしと認めます。よって、本定例会12月会議の会議期間は、本日12月６日から14日

までの９日間とすることに決定いたしました。 
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      日程３ 議長の諸報告 

○議長（上田利治君） 

 日程３．議長の諸報告を行います。 

 地方自治法第235条の２第３項の規定による監査委員からの例月出納検査の報告と本年９

月から11月までの玄海原子力発電所の運転状況等の報告につきましては、お手元に配付して

おります書類により御了承方お願いいたします。 

 まず、10月16日に鳥栖市にあります駅前不動産スタジアムにおいてサガン鳥栖との連携協

定調印式が挙行され、脇山町長、中島教育長と共に出席いたしました。 

 詳細につきましては、後ほど町長から報告があると思いますので、省略いたします。 

 次に、10月20日から21日までの２日間、佐賀県町村議会議長会の行政視察として佐賀県太

良町の視察を行いました。 

 太良町では、本年度から事業新設された太良町民間賃貸住宅等建設促進事業補助金につい

て、太良町企画商工課から補助対象となる住宅、対象者、補助金額等の説明を受け、研修を

行いました。研修後には議長会議が開催され、令和２年度決算、議長会規約の一部改正、令

和３年８月豪雨災害見舞金の配分が協議され、全て原案どおり可決されました。 

 次に、11月４日に佐賀県町村議会議長会の議長会議が佐賀市で開催され、出席いたしまし

た。 

 会議では、まず、全国及び佐賀県町村議会議長会表彰候補者の推薦についての協議を行い、

全国表彰には議長７年以上１名、議員27年以上１名、議員15年以上５名の推薦が承認されま

した。続いて、県表彰には議員11年以上として８名の推薦が承認されました。 

 次に、第65回町村議会議長全国大会の開催要領について報告があり、その後、令和３年度

佐賀県町村議会議長会負担金の協議を行い、承認されました。 

 次に、11月16日に全国原子力発電所立地市町村議会議長会役員会が東京都で開催され、出

席いたしました。 

 会議では、第13回全国原子力発電所立地議会サミットについて協議を行い、開催地は東京

都品川プリンスホテル、開催期日を令和４年10月27日及び28日、新しい試みとして、情報発

信力強化のため、サミットの状況をユーチューブでライブ配信すること、そして、市町村負

担金及び参加者負担金ついて協議を行い、承認されました。その後、令和２年度の議長会負

担金についての協議を行い、最後に、石巻市議会、むつ市議会の新会員の入会について審議
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され、全会一致で承認されたところでございます。 

 次に、11月26日に第65回町村議会議長全国大会が東京都の明治記念館で開催され、出席い

たしました。 

 大会は、新潟県湯沢町議会議長である南雲会長が挨拶に立ち、新型コロナウイルス感染症

の影響により地域の経済は大変深刻な状況にある。地域の実情に応じた行政サービスを安定

的かつ持続的に提供していくためには、地方税、地方交付税等の一般財源総額の確保、充実

が必要不可欠であると強く訴えられました。 

 次に、高知県中土佐町議会議長である中城副会長が大会の意義を鮮明にするための宣言文

を読み上げると、それに賛同する満場の拍手が会場を包みました。 

 来賓祝辞では、初めに岸田内閣総理大臣が登壇され、デジタル田園都市国家構想の実現に

より、デジタルを活用した地域活性化への大規模展開やデジタルインフラヘの投資のほか、

規制改革にも取り組み、地方から新しい時代の成長を生み出していくとの心強いお言葉をい

ただきました。 

 続いて、来賓の細田衆議院議長、山東参議院議長、金子総務大臣、若宮デジタル田園都市

国家構想担当大臣、野田地方創生大臣、茂木自由民主党幹事長、荒木全国町村会長がそれぞ

れ祝辞を述べられました。 

 議事は、緊急かつ重要な課題として解決を図る必要がある新型コロナウイルス感染症対策

に関する特別決議など要望37件、特別決議３件が提案され、満場一致で決定されました。 

 大会終了後には、「住民から信頼され、頼りがいのある町村議会となるには」と題して、

早稲田大学公共経営大学院教授片山善博氏による特別講演が行われたところでございます。 

 以上をもちまして議長の諸報告を終わります。 

      日程４ 町長の行政報告 

○議長（上田利治君） 

 日程４．町長の行政報告を求めます。脇山町長。 

○町長（脇山伸太郎君） 

 改めましておはようございます。本日は議案を提出しましたところ、令和３年第２回玄海

町議会定例会12月会議を開催いただきまして誠にありがとうございます。 

 それでは、９月会議以降、今日までの主なものについて行政報告を申し上げます。 

 まず、10月１日、佐賀市において町長例会が開催され、出席いたしました。 
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 例会では、令和２年度佐賀県町村会関係の会計決算、令和３年度事業報告のほか、全国町

村会報告事項について協議いたしました。 

 次に、10月16日、鳥栖市においてサガン鳥栖との連携協定調印式が開催され、上田議長、

副町長、教育長と共に出席いたしました。 

 この協定は、本町とサガン鳥栖がスポーツ振興をはじめとした多方面にわたる交流により、

青少年の健全育成や生涯学習活動の促進、地域振興を図ることを目的としています。 

 次に、10月20日、役場大会議室において玄海町と一般社団法人石積み学校との棚田保全に

関する連携協定締結式を開催いたしました。 

 この協定は、相互協力の下、棚田保全活動を実施することにより、棚田の持つ景観等の魅

力や歴史を後世に継承し、棚田地域の活性化を図ることを目的としています。 

 次に、11月14日、佐賀市において佐賀県畜産公社理事会が開催され、出席いたしました。 

 本会では、令和３年度上半期実績及び下半期見込み並びに年度見込み、就業規則及び規程

の一部改定の２議案について審議し、原案のとおり承認されました。 

 次に、11月８日、佐賀市において町長例会が開催され、出席いたしました。 

 本会では、令和４年度当初予算に係る県事業の負担金について説明がなされました。また、

令和４年度の町村会関係負担金、法定外負担金について協議を行いました。 

 また、同日、佐賀市において第24回佐賀県ＧＭ21ミーティングが開催され、参加いたしま

した。 

 SAGA2024国スポ・全障スポについて意見交換を行いました。この大会に向けて、県では大

会会場となるSAGAアリーナやSAGAアクアを建設されております。SAGAアリーナはプロスポー

ツや文化イベントが開催できる多目的アリーナとして整備されており、メイン施設は8,400

人を収容できる施設となります。また、SAGAアクアは50メートルプール、飛び込みプールを

備えた施設として令和３年10月23日にオープンしています。 

 その後、各市町の競技施設の整備状況について報告がなされ、本町は相撲大会の会場とな

るため、社会体育館のトイレの洋式化を進めることなどを報告いたしました。引き続き円滑

な大会開催に向け準備を進めてまいります。 

 次に、11月11日、東京において災害復旧促進全国大会が開催され、参加いたしました。 

 本大会では、令和３年度の災害復旧及び災害防止事業功労者表彰がなされました。その後、

国土交通省から市町村の技術系職員の不足への支援や災害査定の効率化や災害復旧技術専門
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家の派遣の状況や近年の災害の状況について報告がなされました。 

 また、災害復旧事業の国庫負担について必要かつ十分な財源に努めること、災害査定の効

率化、簡素化により一層取り組むことなどを含む８項目について決議がなされました。 

 終了後は、県選出国会議員を訪問し、要望活動を行いました。 

 次に、11月12日、東京において令和３年度治水事業促進全国大会が開催され、参加いたし

ました。 

 本大会では、意見発表として山形県大石田町の村岡町長が「令和２年７月豪雨を振り返っ

て」と題して発表されました。令和２年７月豪雨では最上川が氾濫し、住宅への被害が発生

したが、氾濫発生６時間前には河川事務所長からの情報提供を受け、明るいうちに避難勧告

を発令し避難を促した結果、多くの住民が避難した事例が報告されました。 

 その後、気候変動等を踏まえた治水事業の加速と財源の確保、流域治水対策の推進、組織

人員の強化に関する11項目について決議がなされました。 

 終了後は、県選出国会議員を訪問し、要望活動を行いました。 

 次に、11月16日、東京において安全・安心の道づくりを求める全国大会及び要望活動が行

われ、参加いたしました。 

 大会では、長期安定的に道路整備・管理が進められるよう９項目の大会決議が採択されま

した。 

 終了後は、県選出国会議員を訪問し、要望活動を行いました。 

 次に、11月17日、東京において地方を守る会総会が開催され、出席いたしました。 

 本総会では、これまでの主な活動や令和２年度における大規模災害への対応、今後の活動

方針について協議を行いました。 

 また、同日、国道203号佐賀唐津幹線道路の整備促進に関する提案活動が行われ、参加い

たしました。 

 計画的な事業執行など10項目について、国土交通省に出向いて要望を行いました。 

 次に、11月18日、東京において全国治水砂防促進大会が開催され、参加いたしました。 

 本大会では、土砂災害防止施設の強力な整備推進、まちづくり・地域づくりに資する砂防

事業の推進など５項目について提言を決議しました。 

 終了後は、県選出国会議員を訪問し、要望活動を行いました。 

 次に、11月19日、同じく東京において令和３年度西九州自動車道建設促進大会が開催され、
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参加いたしました。 

 本大会では、西九州自動車道の事業区間である今宿道路、伊万里道路、伊万里松浦道路、

松浦佐々道路の早期完成など６項目について決議がなされました。 

 以上で行政報告を終わります。 

      日程５ 議案第53号 玄海町教育委員会委員の任命について 

○議長（上田利治君） 

 日程５．議案第53号 玄海町教育委員会委員の任命についてを議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。脇山町長。 

○町長（脇山伸太郎君） 

 議案第53号 玄海町教育委員会委員の任命につきまして提案理由の説明を申し上げます。 

 次の者を玄海町教育委員会の委員に任命したいので、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第４条第２項の規定により議会の同意を求めるものでございます。 

 住所は■■■■■■■でございます。 

 氏名は岡本祐二氏でございます。 

 提案理由といたしましては、末武和彦委員の任期が令和３年12月26日に満了するため、後

任者の任命が必要であることから提案するものでございます。 

 以上、簡単でございますが、どうか御審議の上、原案どおりの御決定をいただきますよう

よろしくお願いします。 

○議長（上田利治君） 

 これより質疑に入ります。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田利治君） 

 以上をもって質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。本件は人事案件ですので、討論を省略して採決したいと思いますが、

これに御異議ございませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田利治君） 

 御異議なしと認めます。よって、討論を省略して直ちに採決いたします。 

 議案第53号 玄海町教育委員会委員の任命については、原案のとおり同意することに賛成
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諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（上田利治君） 

 起立全員と認めます。よって、本件は原案どおり同意することに決定いたしました。 

      日程６ 議案第54号 佐賀県市町総合事務組合規約の変更に係る協議について 

議案第55号 玄海町課設置条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第56号 職員の服務の宣誓に関する条例の一部を改正する条例の

制定について 

議案第57号 玄海町国民健康保険条例の一部を改正する条例の制定に

ついて 

議案第58号 玄海町基金設置条例の一部を改正する条例の制定につい

て 

議案第59号 玄海町消防団員の定員、任免、給与、服務等に関する条

例の一部を改正する条例の制定について 

議案第60号 令和３年度玄海町一般会計補正予算（第10号） 

議案第61号 令和３年度玄海町国民健康保険特別会計補正予算（第２

号） 

議案第62号 令和３年度玄海町介護保険特別会計補正予算（第２号） 

○議長（上田利治君） 

 日程６．議案第54号 佐賀県市町総合事務組合規約の変更に係る協議についてから議案第

62号 令和３年度玄海町介護保険特別会計補正予算（第２号）までの以上９件を一括議題と

いたします。 

 提案理由の説明を求めます。脇山町長。 

○町長（脇山伸太郎君） 

 それでは、提案しております議案について提案理由の説明を申し上げます。 

 協議案件が１件、条例の一部改正が５件、令和３年度会計の補正予算が３件、合わせて９

件でございます。 

 議案番号順に申し上げます。 

 まず、議案第54号 佐賀県市町総合事務組合規約の変更に係る協議につきまして提案理由
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の御説明を申し上げます。 

 地方自治法第286条第１項の規定により、多久小城医療組合を佐賀県市町総合事務組合に

加入させ、議会の議員、その他の非常勤の地方公務員に係る公務上の災害または通勤による

災害に対する補償に課する事務の共同処理に参加させること及び神埼市・吉野ヶ里町葬祭組

合を退職手当の支給に関する事務の共同処理に参加させるため、佐賀県市町総合事務組合規

約を変更することにつきまして、同法第290条の規定により議会の議決を求めるものでござ

います。 

 次に、議案第55号 玄海町課設置条例の一部を改正する条例の制定につきまして御説明を

申し上げます。 

 多様化する行政課題に対し、住民サービスを向上させることを目的として、政策推進室と

企画商工課を統合するため、本条例においても所要の改正を行うものでございます。 

 次に、議案第56号 職員の服務の宣誓に関する条例の一部を改正する条例の制定につきま

して提案理由の御説明を申し上げます。 

 行政手続における押印見直しに伴い、国及び佐賀県が職員の服務の宣誓において押印を廃

止したため、本町においても所要の改正をするものでございます。 

 次に、議案第57号 玄海町国民健康保険条例の一部を改正する条例の制定につきまして提

案理由の御説明を申し上げます。 

 令和４年４月１日から産科医療補償制度の掛金が引き下げられることに伴い、出産一時金

の額を維持するために、健康保険法施行令等の一部を改正する省令が施行されたため、本条

例においても所要の改正を行うものでございます。 

 次に、議案第58号 玄海町基金設置条例の一部を改正する条例の制定につきまして提案理

由の御説明を申し上げます。 

 玄海町ふるさと応援寄附金基金をより幅広い分野において活用し、また、玄海町電源立地

地域対策交付金基金及び玄海町原子力発電施設等立地地域基盤整備支援事業交付金基金を受

けて実施する事業を廃止及び追加するため、本条例を改正するものでございます。 

 次に、議案第59号 玄海町消防団員の定員、任免、給与、服務等に関する条例の一部を改

正する条例の制定につきまして提案理由の御説明を申し上げます。 

 玄海町消防団員の定員数の適正化及び処遇改善のため、本条例の一部を改正するものでご

ざいます。 
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 次に、補正予算でございますが、議案第60号 令和３年度玄海町一般会計補正予算（第10

号）は、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ779,125千円を追加し、補正後の歳入歳出

予算の総額を9,218,935千円とするものでございます。 

 歳入補正予算の主なものについて説明いたします。 

 14款国庫支出金、２項国庫補助金、１目総務費国庫補助金636,487千円の増額の主なもの

といたしましては、電源立地地域対策交付金などで行う事業に対し基金を積み立てるため、

交付を受けるものでございます。 

 同じく、６目衛生費国庫補助金9,335千円の増額は、新型コロナウイルスワクチン接種に

係る経費に充当するものでございます。 

 15款県支出金、２項県補助金、７目災害復旧費県補助金114,316千円の増額は、８月豪雨

で被災した農道や水路などの復旧に係る国庫補助金が県を経由して町に配分されるもので、

該当する事業に補助金を充当するものでございます。 

 次に、歳出補正予算の主なものを御説明いたしますが、全体を通して人事異動や給与改定

による人件費の調整を行っております。 

 初めに、２款総務費、１項総務管理費、６目基金管理費41,853千円の減額の主なものは、

今回の補正の財源調整として財政調整基金積立金を減額するものでございます。 

 同じく、８目原子力行政費695,058千円の増額の主なものは、歳入でも御説明いたしまし

た電源立地地域対策交付金などの下期申請に伴い、玄海町図書館等複合施設整備事業などに

基金を積み立てるものでございます。 

 次に、４款衛生費、１項保健衛生費、２目予防費8,094千円の増額は、歳入でも説明いた

しました新型コロナウイルスワクチンの３回目の接種に係る経費を計上するものでございま

す。 

 次に、６款農林水産業費、２項林業費、３目農林地崩壊防止事業費8,998千円の増額は、

令和３年８月11日から14日の豪雨により被災した林地の復旧に係る経費でございます。 

 次に、11款災害復旧費、１項農林水産施設災害復旧費、１目農地農業用施設災害復旧費

130,167千円の増額は、林地と同じく８月の豪雨で被災した農地農業用施設の復旧に係る経

費でございます。 

 続きまして、議案第61号 令和３年度玄海町国民健康保険特別会計補正予算（第２号）は、

歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ66,084千円を追加し、補正後の歳入歳出予算の総額
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を1,078,550千円とするものでございます。 

 歳入補正予算の主なものといたしましては、５款県支出金、１項県補助金、１目保険給付

費等交付金、普通交付金66,069千円の増額は、本交付金の対象である保険給付費の増額見込

みに伴う計上でございます。 

 歳出補正予算の主なものといたしましては、２款保険給付費、１項療養諸費、１目一般被

保険者療養給付費55,267千円の増額、同じく２項高額療養費、１目一般被保険者高額療養費

10,802千円の増額は、歳入で説明いたしましたとおり、入院費等の保険給付費について不足

が見込まれることから増額するものでございます。 

 次に、議案第62号 令和３年度玄海町介護保険特別会計補正予算（第２号）は、歳入歳出

予算の総額に歳入歳出それぞれ595千円を追加し、補正後の歳入歳出予算の総額を773,167千

円とするものでございます。 

 歳入補正予算といたしましては、７款繰入金、１項一般会計繰入金、２目その他一般会計

繰入金595千円の増額は、人事異動による人件費の組替えや給与改定に伴う繰入金で、同様

に歳出補正予算にも計上しております。 

 以上、提案の理由を申し上げましたが、どうか御審議の上、原案どおりの御決定をいただ

きますようお願いいたします。 

○議長（上田利治君） 

 ここでお諮りいたします。本件につきましては、予算特別委員会に付託して審議したいと

思いますが、これに御異議ございませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上田利治君） 

 御異議なしと認めます。よって、議案第54号 佐賀県市町総合事務組合規約の変更に係る

協議についてから議案第62号 令和３年度玄海町介護保険特別会計補正予算（第２号）まで

の以上９件については、予算特別委員会に付託して審議することに決定いたしました。 

 以上をもって本日の議事日程は全部終了いたしました。よって、本日の会議はこれにて散

会いたします。お疲れさまでした。 

午前10時29分 散会 

 


